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Christian Pettinger 
Stadtrat der ÖDP Augsburg 
Bürgermeister-Bohl-Straße 70m 
86157 Augsburg 
Tel.: 0821/2291591 
 

An die  
Oberbürgermeisterin der Stadt Augsburg 
Frau Eva Weber 
Rathausplatz 1  
86150 Augsburg 

 

Anfrage: Realisierung des Prinz Karl Campus für die THA 
 

 

Augsburg, den 17. Juli 2025 

 

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin Weber, 

die Technische Hochschule Augsburg (THA) machte kürzlich zum wiederholten Mal 
mit einer Aktion („Augsburg, mach dich auf die Socken!“) auf die schleppende 
Realisierung des neuen Prinz Karl Campus aufmerksam. Meines Wissens lagen für 
dieses Projekt schon in 2019 Ergebnisse eines städtebaulichen Wettbewerbs vor, die 
eigentlich inzwischen schon baulich umgesetzt sein könnten. Scheinbar geht es aber 
mit den konkreten Planungen auf dem Gelände der ehemaligen JVA nur sehr 
schleppend voran. Die THA benötigt dringend neue Räume, da die bestehenden 
Immobilien durch den erfreulich hohen Zuspruch seitens der Studierenden stark 
ausgelastet sind.  

Die Attraktivität Augsburgs für Studierende hängt nicht zuletzt auch davon ab, wie gut 
die Studienbedingungen an der THA sind. Daher sollte es in unser aller Interesse 
liegen, dass die Umsetzung des Projektes Prinz Karl Campus endlich mit Nachdruck 
vorangebracht wird. 

Ich stelle daher folgende Anfrage: 

1. Welche Gründe gibt es aus Ihrer Perspektive für die nur schleppende 
Umsetzung des Projektes Prinz Karl Campus? 

2. Welche Rolle spielt die Stadt Augsburg bei der Umsetzung des Projektes 
Prinz Karl Campus? 

3. Warum gibt es bis heute noch keinen überarbeiteten Bebauungsplan für das 
Gelände der JVA im Prinz Karl Viertel, der die Planungsentwürfe aus dem 
Jahr 2019 für den neuen Prinz Karl Campus berücksichtigt? 

4. Welche konkreten Maßnahmen setzt die Stadtregierung um, damit die 
Realisierung des Prinz Karl Campus zeitnah gelingt? Was sind die nächsten 
Schritte? 



 

 Seite 2 von 2 

5. An welchen Stellen muss der Freistaat Bayern, insbesondere die 
Staatsregierung, mehr Engagement aufbringen, um den Prinz Karl Campus 
Realität werden zu lassen? 

6. Kann der Stadtrat Augsburg den Fortgang der Umsetzung durch konkrete 
Maßnahmen/Beschlüsse beschleunigen und wenn ja, durch welche? 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Christian Pettinger,  
Stadtrat (ÖDP) 

  


